6. feladatsor — Kodolas
MEGOLDASOK

6.1. Feladat. Meghatérozzuk a C' minimélis tavolsagéit, hany hibajelz§ ill. -
javito. Linearis-e?
(a) 2 a minimalis tavolsag, vagyis 1-hibajelz6 és 0-hibajavito. Lineéris;
(b) 3 a minimaélis tavolsag, vagyis 2-hibajelz8 és 1-hibajavito. Nem linearis
(nincs benne a nullvektor);
(c) 2 a minimalis tavolsag, vagyis 1-hibajelz§ és 0-hibajavito. Lineéaris.

6.2. Feladat. Igazoljuk, hogy linearis. Megadjuk az informéciés ratajat, a
hozza tartozé szisztematikus kddot és annak ellenérzd- és generatormatrixat.

(a) A linearitas igazolasa: zart az Osszeadasra (barmely két vektor Gsszege
eleme C-nek); Zy felett a skalarral szorzast nem kell ellendrizni; Infor-

mécios rata: 2622 = 1 D = {0000,1011,0110,1101},
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(b) Informécios rata: 2% = 2. D = {00000,10111,01111,11000},
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(c) Informacios rata: losT?’g =1
D = {0000, 1021, 2012, 0101, 0202, 1122, 2211, 1220, 2110},
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6.3. Feladat. Koédszo6-e v, ha nem, megadjuk a legktdzelebbi kddszot.

(a) Nem, mert vP = 100, ahol P az ellendrzéméatrix. Legkozelebbi szo:

11011.

(b) Nem, mert vP = 0020 lesz a P ellenérzématrix. Legkozelebbi szo:
211122.

(¢c) Nem, mert vP = 012 lesz a P ellenérzématrix. Legkozelebbi szo:
212010.

6.4. Feladat. Hamming-kod ellenérzé- és generatormétrixa, informéacios rata-
ja.
(a) n =3 és |K| =2 miatt r = 2, informaciés réta 3.
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(b) n =15 és |K| = 2-hoz r nem egész, igy ilyen Hamming-k6d NINCS.
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(c) n=7¢és |K|=2 miatt r = 3, informéacios rata %.
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(d) n =4 és |K| =3 miatt r = 2, informacioés rata 3.
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6.5. Feladat. Meghatarozzuk az 6sszes n-hosszu ciklikus linearis koédot.

(a) 28 —1=(z—1)(2® + 2 +1) = (x +2)(2% + = + 1), vagyis harom ilyen
kod van.

g1 = = + 2-re a kéd generatormatrixa: G = ( 2 10 > ,
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g2 = 22 4+ x + l-re a kod generatorméatrixa: Go =

o = O
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g3 = 1l-re a kod generatormatrixa: Gz = | 0
0

(b) z* +1 = (x + 1)* miatt négy ilyen kod van.

g1 = l-re a kod generatormatrixa: G1 = Ey (Cy = Z3).
110 0
g2 = x + 1-re a kdd generdtormatrixa: Go=1 0 1 1 0 |,
0 011
g3 = 22 + 1-re a kod generatormatrixa: G3 = < (1) (1) (1) (1) > ,
g4 = 342?+x+1-re a kod generdtormatrixa: Gy = ( 1111 ) .

6.6. Feladat. Megadjuk a BCH-ko6d generatormatrixat.
(a) a (és a?) minimalpolinomja x3 + x2 + 1, igy
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(b) a (és &) minimélpolinomja g1 = go = 2* + x + 1,
o minimalpolinomja g3 = 2% + 23 + 22 + x + 1 (Inko(g1, g3) = 1), igy
Ikkt(g1,93) = g1g3 = 2% + 2" + 25 + 24 + 1
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(¢) a minimalpolinomja g; = 23 + 22 + 2,
o? minialpolinomja pedig g2 = 2% + 222 + 22 +2 (Inko(g1, g2) = 1), igy

Ikkt(g1,92) = g1go = 28 + 2t + 2 + 1
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